

# 威院照腹 中大女博士生猝死

【本報訊】公立醫院疑再生懷疑醫療失誤。沙田威爾斯親王醫院證實，一名44歲緬甸籍的中大女博士生，在該院注射顯影劑後接受腹部照影檢查，其後不適，搶救無效死亡，院方已把個案轉交死因裁判官跟進。香港專科醫生學會副會長盧國榮表示，若糖病人注射顯影劑前，未有停止服用糖尿病藥物就進行照影，有機會引致中乳酸毒，有一定危險。

## 糖尿病人注射顯影劑易中毒

威院發言人證實，該名44歲女子上周五早上9時05分在該院X光部進行電腦掃描腹部檢查，因應檢查需要，醫護人員為病人注射適當劑量的顯影劑以進行照影，過程

順利。女病人檢查後，休息期間感到不適、嘔吐及血壓不穩定，最後不省人事，醫護人員即時為她進行急救，病人於早上11時28分證實死亡。威院已將個案轉交死因裁判官跟進，院方對死者死亡深表關注，並向死者家屬致以深切慰問。據悉，死者去年曾因發燒及身體不適入住威院。

## 肥胖症患者猝死風險較高

香港專科醫生學會副會長盧國榮表示，若糖病人注射顯影劑前，未有停止服用糖尿病藥物存有一定危險。「顯影劑的壞處是會影響腎臟功能，糖尿病人要特別留心，他們服食藥物需要經過腎臟排出體外，打完顯影劑如果腎功

能差，令到藥物積聚在腎臟容易中乳酸毒，十分危險，致有機會因而提高。」猝死的中大女博士生患有肥胖症。盧國榮又說，做照影後不適，亦可能是因為其他肥胖問題引致併發症。他解釋，肥胖成因分先天及後天，腎上腺皮質醇過多、腦下垂體腫瘤及唐氏綜合症患者均易肥胖，亦有些人先天吸收能力較好，新陳代謝較慢，較易肥胖。至於後天因素則指生活習慣不健康，及過量進食等。

而肥胖醫學會會長周振中表示，由於心律不齊、冠心病等疾病均無徵兆，肥胖症患者猝死的風險也較高。女病人前在中大神學院攻讀博士課程，中大神學院發言人稱，對她死亡表示惋惜，並對死者家人致以深切慰問。



# 總人數較上屆少2名 顯「減副瘦身」趨勢

# 13人大副委員長選出

# 9為新任



■曾慶紅祝賀胡錦濤當選國家主席、中央軍事委員會主席。



新華社

【本報兩會報道組北京15日電】今日召開的十一屆全國人大一次會議第五次全體會議，選舉產生了十一屆全國人大常委會的13名副委員長。其中除王兆國、路甬祥、烏雲其木格、韓啟德4位為連任外，其餘9位均為今屆新當選，分別是華建敏、陳至立、周鐵農、李建國、司馬義、鐵力瓦爾地、陳昌智、蔣樹聲、嚴尚琪和桑國衛。

值得注意的是，此屆副委員長只有13名，比上屆少了2名。北京政情專家分析指出，中國改革的地方黨委「減副」之風，已匯至全國人大，這亦將成為此屆全國人大改革的一個新動向。

## 全擁高學歷 三院士入圍

專家認為，減少副委員長職數設置，首先可以降低行政成本，同時也為常委會的組成「瘦身」。其次，「減副」可以提升工作效率及工作品質。專家說，中國人大是中國最高立法機關，立法工作需要科學的組織結構加以保障，精簡後的組織機構有利於推動中國的科學立法。

另外，本報留意到13位副委員長全部都是大學以上學歷。其中路甬祥是中國科學院和中國工程院兩院院士，韓啟德是中國科學院院士，桑國衛是中國工程院院士。

## 年富力強 「40」後居多

今日新當選的9名副委員長，除了1938年出生的民革中央主席周鐵農外，其餘8位均為「40」後出生。連任的王兆國、路甬祥、烏雲其木格和韓啟德，亦都指出，這符合十一屆全國人大一次會議第三次全體會議提出的「新一屆國家機構提名人選一般應為40年代以後出生，個別民主黨派領導人提名年齡可適當放寬」的指導精神。

另外，在提名新一輪國家領導人之前，中央精神是：為推進新老交替，增強活力，一批年齡偏大的官員將退下來。因此，上屆人大副委員長李鐵映、司馬義、艾提提、何魯麗、丁石孫、成思危、許嘉璐、蔣正華、顧秀蓮、熱地、盛華仁等，此屆均卸任。

## 少數民族+民主黨派 擁有過半席位

【本報兩會報道組15日電】專家介紹，按照人大傳統，人大副委員長一般由下類型人士出任：排在首名的副委員長一般為中共中央政治局委員，如本屆的王兆國就為中共第十七屆政治局委員。

另外，少數民族高官如西藏、新疆、內蒙古自治區副主席等，往往也會進入副委員長之列，如此屆連任的烏雲其木格，曾為內蒙古自治區副主席；新當選的司馬義，鐵力瓦爾地，原為新疆維吾爾自治區主席。

但今屆沒有代表藏族的副委員長，據稱是因為十一世班禪在全國人大代表選舉時未滿十八周歲，未能當選全國代表，因此此次人大副委員長中，缺少了西藏一個席位。

## 陳至立料兼婦聯主席

民主黨派的黨魁，一般情況也可位列副委員長，比如民革主席周鐵農、民盟主席蔣樹聲、民建主席陳昌智、民主黨主席嚴尚琪和農工民主黨主席桑國衛，此屆均為新當選副委員長；九三學社主席韓啟德，為連任副委員長。

此外，中科院院長、全國婦聯副主席等，一般亦為人大副委員長兼任。比如此屆連任的副委員長路甬祥，同時亦為中科院院長；新晉的陳至立，據傳有可能接替已經到齡的顧秀蓮，兼任全國婦聯主席。

## 人大常委選舉 出現40另選人

【本報兩會報道組北京15日電】第十一屆全國人大代表大會第一次會議今日下午選舉產生全國人大常委會委員、副委員長、秘書長，全國人大常委會常務委員、國家主席、副主席、中央軍委主席等。4項選舉內容均出現另選人，其中最有代表性的，是國家主席胡錦濤被提選任全國人大常委會委員。據統計，全國人大常委會共有15位另選人，秘書長有5位另選人，全國人大常委則出現40名另選人。

是次選舉首先公佈全國人大常委會委員選舉結果，合法另選人只有1人，也只有1票，即現任國家主席胡錦濤，該結果公布即發現場一片善意笑聲，坐在主席台的胡錦濤則是微微一笑。

## 朱鎔基被提名軍委主席

選舉最後公佈國家主席和軍委主席結果，兩項選舉結果均有1個另選人，分別是原國家領導人江澤民、朱鎔基，票數也均只有1張，該結果引發現場一陣聲浪，胡錦濤等端坐不動，沒有過多表情。此外，國家主席另選人名單亦有李克強、王兆國、曾慶紅3人被提名。

# 高祀仁范太 高票當選人大常委

【本報訊】據新華社15日電：一些國家的黨和國家領導人發來電報，向中國十一屆全國人大一次會議選出的新一屆領導人表示祝賀。

- 向國家主席胡錦濤發來賀電的有：
- 朝鮮勞動黨總書記、國防委員會委員長金正日；
  - 越南國家主席阮明哲；
  - 匈牙利總統約姆；
  - 日本天皇明仁；
  - 朝鮮最高人民會議常任委員會委員長金永南；
  - 日本首相福田康夫。

## 外埠關注

【華爾街日報】：習近平過去大部分時間只是地方政府的領導人，需要較多的政治經驗。

【法新社】：習近平這類不斷晉升的政治明星成為副主席後，幾乎可以肯定在未來能成為中國下一個領導人。

【美聯社】：胡錦濤、溫家寶二人深受城市裡的中產階級歡迎，民眾認為他們能幹，而且對房地產市場的波動、通脹、醫療和教育等都相當關心，經常交談同情。

## 列席人大閉幕 特首將晤胡溫

【本報兩會報道組北京15日電】香港特區政府行政長官曾蔭權將在周一（17日）再度訪京，出席18日早上舉行的十一屆全國人大一次會議閉幕禮。據悉，曾蔭權此行，除了獲邀列席人大閉幕禮外，還將一連三天拜會多個與經濟有關的部門，如國家發展改革委、人民銀行及證監會等，主要探討進一步加強合作的可能和機會。而按慣例，國家主席胡錦濤和國務院總理溫家寶也將在兩會閉幕後，會見港澳特區兩個行政長官。

據此間權威消息人士透露，由於連逢換屆，在人大閉幕式及總理記者會結束後，國家主席胡錦濤和國務院總理溫家寶作為新一屆領導人，將可能最快於當天（18日）下午時分，隨即分別會見香港行政長官曾蔭權、而國務院副總理溫家寶也將陪同主席胡錦濤會見。

胡德和溫德分別簽完，三人還稍聊了一陣，這下子，其他代表見狀也都紛紛搶起了「粉線」，拿出紀念冊、白紙甚至裝材料的文件夾找自己傾慕的委員和國家領導人簽名留念。

據記者透過望遠鏡觀察，最受歡迎的顯然是胡德和溫德。此外，政治局常委周永康、政治局委員王岐山、前外長李肇星等的「點擊率」也十分高。

## 為留選票紀念 代表爭擇棄權

【本報兩會報道組北京15日電】可能是五年一次選舉比較難得，是次選舉國家主席、副主席的選舉變得比較「珍貴」，選舉向每一位代表都發出4張選票，結果國家主席、副主席選票回收最少，發出2,967張選票，收回只有2,964張，有3張選票被代表「留選」，沒有交給大會，也放棄了選舉權利。而軍委主席選票發出2,967張，收回2,967張，其餘兩項均發出2,967張。

至於主管港澳事務的習近平是否否單獨約見曾蔭權，消息人士指出，習近平剛剛獲選為國家副主席，也是第一次以這個身份出席國會議員，故一般相信他應該會單獨約見曾蔭權，了解香港近一個時期以來的經濟、社會、政治及民生的最新情況，以充分掌握香港的動態。

## 外國首腦 電賀胡錦濤當選

【本報訊】據新華社15日電：一些國家的黨和國家領導人發來電報，向中國十一屆全國人大一次會議選出的新一屆領導人表示祝賀。

- 向國家主席胡錦濤發來賀電的有：
- 朝鮮勞動黨總書記、國防委員會委員長金正日；
  - 越南國家主席阮明哲；
  - 匈牙利總統約姆；
  - 日本天皇明仁；
  - 朝鮮最高人民會議常任委員會委員長金永南；
  - 日本首相福田康夫。

【本報兩會報道組北京15日電】十一屆全國人大一次會議今日舉行第五次全體大會，從173名候選人中差額選出了161名全國人大常務委員會委員、港區人大代表、立法會主席范龍威(見圖)獲得2,896張贊票，以超過90%的高票率當選。另外，廣東代表團的中聯辦主任高祀仁(見圖)獲得2,861高票，當選全國人大常委。

此外，港人熟稔的十屆人大常委會副秘書長范曉鵬亦當選常委。十屆全國人大常委、澳門特區政府行政會議成員黃亦傑亦獲高票連任。國家自然科學基金會主任陳宜瑜以最高2,909票當選。

根據計票結果，173位候選人也都獲得了全部2,948張有效票中過半數的贊成票。按照選舉和決定任命辦法的規定，以獲得贊成票多的當選，因此，12名贊成票低於2,365票的候選人落選。

范太又說，若常委會批准請假，自己會在假期完結後，做應做之事，說應說之話；「但我的處事方式，是多聽點意見，再講自己的意見，希望能在這崗位上為港人服務，為國家服務。」她並說，由於自己是港區人代，要時刻掌握香港的情況，故會更多留在香港。

范太又說，若常委會批准請假，自己會在假期完結後，做應做之事，說應說之話；「但我的處事方式，是多聽點意見，再講自己的意見，希望能在這崗位上為港人服務，為國家服務。」她並說，由於自己是港區人代，要時刻掌握香港的情況，故會更多留在香港。

范太又說，若常委會批准請假，自己會在假期完結後，做應做之事，說應說之話；「但我的處事方式，是多聽點意見，再講自己的意見，希望能在這崗位上為港人服務，為國家服務。」她並說，由於自己是港區人代，要時刻掌握香港的情況，故會更多留在香港。

范太又說，若常委會批准請假，自己會在假期完結後，做應做之事，說應說之話；「但我的處事方式，是多聽點意見，再講自己的意見，希望能在這崗位上為港人服務，為國家服務。」她並說，由於自己是港區人代，要時刻掌握香港的情況，故會更多留在香港。

范太又說，若常委會批准請假，自己會在假期完結後，做應做之事，說應說之話；「但我的處事方式，是多聽點意見，再講自己的意見，希望能在這崗位上為港人服務，為國家服務。」她並說，由於自己是港區人代，要時刻掌握香港的情況，故會更多留在香港。

范太又說，若常委會批准請假，自己會在假期完結後，做應做之事，說應說之話；「但我的處事方式，是多聽點意見，再講自己的意見，希望能在這崗位上為港人服務，為國家服務。」她並說，由於自己是港區人代，要時刻掌握香港的情況，故會更多留在香港。

范太又說，若常委會批准請假，自己會在假期完結後，做應做之事，說應說之話；「但我的處事方式，是多聽點意見，再講自己的意見，希望能在這崗位上為港人服務，為國家服務。」她並說，由於自己是港區人代，要時刻掌握香港的情況，故會更多留在香港。

# 誤以為港成疫埠 內地東南亞多團取消 流感恐慌嚇窒遊客

【本報訊】流感疫情令本港旅遊業受挫，旅遊發展局證實，過去兩天有準備來港的內地及東南亞旅客打「退堂鼓」，臨時退團或延遲行程。有業界表示，暫時難以估計旅遊業的整體損失，由於4、5月份是東南亞的外遊旺季，當地多數訪港團現正接受報名，已有當地人士計劃取消或押後訪港行程。不過，港府認為本港旅遊業及經濟基調良好，暫時看不到流感會衝擊本港經濟。

本港多處爆發流感疫情及有學童疑染流感死亡，政府宣布全港幼稚園和小學提早放暑假，令外國誤以為香港變成疫埠，事件亦已傳遍內地及東南亞多地，觸發旅客的恐慌。旅遊業發言人向本報證實，過去兩天有內地及東南亞訪港旅客，臨時退團或延遲行程，尤以家庭散客為主。

本港衛生署已向各航空公司解釋，來港旅遊仍然安全，而港府宣布停課只是預防措施；旅遊業也把本港流感資料提供給海外辦事處，向傳媒、業界及消費者等提供最新情況，會密切留意市場反應。

入境旅遊接待協會主席麥耀華表示，流感疫情已傳遍東南亞，旅客紛紛取消或延遲行程，甚至取消行程。他指，目前本港旅遊業生意，會密切留意市場反應。

旅遊業協會總幹事董耀中則表示，雖未收到有關旅客取消行程或延遲來港的消息，但有外地旅行社查詢本港流感疫情的情況，亦有不少內地同業密切留意本港的流感疫情，旅客擔心本港是否變成疫埠。他說，本港衛生署已向駐港領事解釋情況，他相信外地旅客明白本地，會願意繼續來港旅遊，因此不擔心會影響本港旅遊業生意。

財經事務及庫務局局長陳家強表示，本港旅遊業及經濟基調良好，暫時看不到流感會衝擊本港經濟。商務及經濟發展局發言人稱，已透過國際網絡，解釋本港流感最新情況，會繼續監察情況，並與業界更新最新消息。

# 3童流感入院 家長慎防中招

【本報訊】(記者 岑思敏、李見安) 流感襲港，昨再有3宗兒童因流感併發症入院的監測個案，部分人有肺炎跡象，全部情況穩定。食物及衛生局局長周永基表示，依照過去的數據，該段時間對長者的影響較大，因此建議長者考慮打預防針。

瑪嘉烈醫院傳染病大樓總監周鎮邦表示，5歲以下的小童由於接觸的流感病毒較多，抵抗力亦較少，所以流感通常是小童最先感染，繼而傳播到成人和長者。因此預料長者感染率陸續有來，也是一個常見的現象。而長者感染流感後一般較易引起併發症，因此相信需要入院的長者比率會較高。

## 下個高峰期或多長者染病

周鎮邦又指，有理由相信今年流感病毒的感染情況較嚴重，因為有利流感傳播的冬季今年特別長，而今年的疫苗亦未能與流行的流感病毒相配合，不過他認為現時流感個案增多屬事實還是社會過敏，暫時仍難以估計。

瑪嘉烈醫院兒科專科醫生關日華表示，近期院方發現成年人也有感染流感的跡象。他呼籲長者在照顧患流感子女時應做足預防措施，否則下一輪染病的會是成人。

## 冬季特長疫苗不合加劇感染

周鎮邦又指，有理由相信今年流感病毒的感染情況較嚴重，因為有利流感傳播的冬季今年特別長，而今年的疫苗亦未能與流行的流感病毒相配合，不過他認為現時流感個案增多屬事實還是社會過敏，暫時仍難以估計。

瑪嘉烈醫院兒科專科醫生關日華表示，近期院方發現成年人也有感染流感的跡象。他呼籲長者在照顧患流感子女時應做足預防措施，否則下一輪染病的會是成人。